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 ВИКОРИСТАННЯ БАРБАРИСУ  В ОЗЕЛЕНЕННІ 

 

Барбарис є одним із найпоширеніших декоративних кущів, який широко 

використовується в озелененні завдяки своїй невибагливості, різноманіттю 

форм, кольорів листя та високій стійкості до несприятливих умов. Його 

застосовують у створенні живоплотів, бордюрів, декоративних груп, а також як 

акцентну рослину у садово-паркових композиціях [1-2].  

Рід Berberis налічує понад 400 видів, поширених у помірних і субтропічних 

районах Євразії, Північної та Південної Америки. На території України у 

природних у мовах росте кілька видів, серед яких найпоширенішими є барбарис 

звичайний (Berberis vulgaris L.) та барбарис оттавський (Berberis ottawensis). Ці 

види характеризуються високою декоративністю, зимостійкістю та 

адаптивністю до урбанызованого середовища.   

Барбарис звичайний є листопадним кущем висотою до 2,5 м з прямими 

гілками, вкритими колючками. Квітки жовтого кольору, зібрані у китиці, 

розквітають у травні. Плоди мають вигляд подовжених червоних ягід, які 

залишаються декоративними аж до пізньої осені [5].  

Барбарис активно використовується для створення живоплотів завдяки 

густому гіллястому характеру крони та наявності колючок, які утворюють 

природну огорожу.  

Він також ідеально підходить для змішаних насаджень, гармонійно 

поєднуючись із хвойними деревами, спіреями, ялівцями, бузками та трояндами. 

Різноманіття кольорових форм (зелених, пурпурових, жовтолистих) дає змогу 

створювати яскраві контрастні композиції.  

Дослідження українських учених свідчать, що барбариси добре 

пристосовуються до умов урбанізованого середовища, зокрема до забруднення 

повітря, засоленості ґрунтів та нестачі вологи. Завдяки глибокій кореневій 

системі вони ефективно зміцнюють схили та запобігають ерозії ґрунтів. 

Водночас, деякі види, зокрема барбарис Тунберга (Berberis thunbergii), 

мають потенційну інвазійну здатність у південних регіонах. Тому при озелененні 
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слід використовувати сорти, рекомендовані для конкретного кліматичного поясу 

та уникати надмірного поширення у природні екосистеми.  

Агротехніка вирощування барбарису передбачає посадку на добре 

освітлених місцях з легкими, дренованими ґрунтами. Рослина стійка до посухи, 

проте краще розвивається при помірному зволоженні. Обрізку здійснюють для 

формування крони та омолодження куща. Розмноження проводять 

живцюванням, відсадками або насінням.  

Барбарис є не лише декоративною, але й корисною рослиною. Його ягоди 

використовують у харчовій промисловості, а кора та коріння - у фармакології. 

Завдяки поєднанню естетичної привабливості, екологічної функціональності та 

практичної користі барбарис займає важливе місце у сучасному ландшафтному 

дизайні України [3-4]. 

Таким чином, барбарис є перспективною декоративною культурою для 

озеленення урбанізованих зон, таких як міські парки, сквери та приватні ділянки. 

Завдяки високій декоративності, стійкості до несприятливих умов середовища та 

невибагливості у догляді, ця рослина заслуговує на активне впровадження у 

ландшафтний дизайн.  

З огляду на сучасні кліматичні виклики, важливо зосередити зусилля на 

дослідженні адаптаційного потенціалу нових сортів барбарису, а також на 

їхньому застосуванні у регіонах України, зокрема в умовах Лівобережного 

Лісостепу.  
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